

SCRISOARE DE MOTIVAȚIE

pentru Premiul de excelență acordat Prof. univ. dr. Flavius-Antoniou Baias pentru întreaga carieră juridică

19 noiembrie 2024

Eliberate prin puterea rațiunii de riscul absolutizării, generat de elementul ideologic, dreptul obiectiv și știința dreptului își găsesc numitorul comun pe tărâmul acelor valori a căror viabilitate a fost confirmată de evoluția milenară a comunității umane. Nu sunt mulți juriștii care observă acest lucru, iar cei care urmează acest crez sunt și mai puțini. Dintre aceștia din urmă, personalitatea marcantă a Profesorului Flavius-Antoniou Baias se evidențiază în mod deosebit.

Cariera juridică de aproape patru decenii a Profesorului Flavius-Antoniou Baias este atât de bogată, încât orice prezentare nu poate fi decât incompletă. Absolvent al Facultății de Drept a Universității din București, ca *șef de promoție*, în anul 1985, Profesorul Flavius-Antoniou Baias și-a dedicat, fără ezitare, întreaga energie dreptului, onorând cu priceperea și seriozitatea sa profesiile de avocat, judecător, cercetător în cadrul Institutului de Cercetări Juridice al Academiei Române, diplomat, secretar de stat în Ministerul Justiției, arbitru și expert juridic.

Activitatea științifică reprezintă fundamentul întregii cariere a Profesorului Flavius-Antoniou Baias. Începută în anul 1991, activitatea didactică și de cercetare în domeniul dreptului privat (drepturile reale, teoria generală a obligațiilor și dreptul familiei) a fost încununată prin publicarea unor lucrări științifice de referință, soluțiile propuse cu atentă rigoare științifică fiind preluate de practicieni și indicate ca repere fundamentale de către doctrină, precum și prin susținerea unor cursuri și prelegeri, în calitate de profesor invitat, la renumite universități din Franța, Belgia și Brazilia. În acest context, se impune a fi subliniată contribuția Profesorului Flavius-Antoniou Baias la elaborarea Codului civil român și a Codului de procedură civilă, precum și a legilor de punere în aplicare, iar la inițiativa domniei sale, a fost tradus Codul civil în limbile engleză și franceză.

Fidelitatea Profesorului Flavius-Antoniou Baias pentru activitatea academică a fost dublată de atașamentul față de Facultatea de Drept a Universității din București, al cărei decan a fost timp de 12 ani (2008-2020). Cele trei mandate acordate de comunitatea academică nu au fost pentru Decanul Flavius-Antoniou Baias o simplă funcție administrativă, ci dovada concretă a dăruirii sale pentru școala de drept.

Printr-un efort neîncetat, a reușit să confirme și să consolideze poziția învățământului juridic superior, ca parte a culturii juridice românești, depășind frontierele statale și fiind un creator de "*reale poduri*", care au adus laolaltă juriști din România și din Republica Moldova.

Pasiunea Profesorului Flavius-Antoniou Baias pentru istorie a condus la revitalizarea memoriei instituționale a Facultății de Drept a Universității din București, inițind un amplu proces de cercetare, încununat, printre altele, de apariția unei monografii istorice a Facultății de Drept a Universității din București.

Fără putință de tăgadă, întreaga activitate profesională a Profesorului Flavius-Antoniou Baias a fost pusă în slujba cetății. Dincolo de numeroasele distincții și premii acordate de-a lungul timpului, vom menționa Ordinul „*Steaua României*” în grad de Comandor (2000) și „*Legiunea de Onoare*” în grad de Cavaler, din partea statului francez (2017).

Activitățile desfășurate de-a lungul timpului și recunoașterea binemeritată au avut o bază solidă în valorile promovate constant de Profesorul Flavius-Antoniou Baias, ca profesionist al dreptului și profesor pentru numeroase generații de studenți, cărora, cu un efort inegalabil, le-a insuflat seriozitatea, curiozitatea, generozitatea, rigoarea, eleganța și, nu în ultimul rând, modestia.

Acestea sunt doar câteva dintre numeroasele argumente care justifică pe deplin acordarea Premiului de excelență pentru întreaga carieră juridică de către societatea de avocați STOICA & ASOCIAȚII, ca un semn firesc de recunoaștere, domnului Profesor Flavius-Antoniou Baias.

STOICA & ASOCIAȚII